

雨中跳江救人，七旬老人点燃全城暖意

爱心人士关注慰问纷至沓来，爱心款+工作机会让轻生夫妻重燃希望



“感谢邓老先生，也感谢所有帮助我们的人，是你们的善意拯救了咱们这个家。”5月6

日上午，刘斌(化名)、王欣(化名)夫妻俩又收到了一笔爱心善款，连声致谢。

4月25日，73岁的邓满伍在暴雨中救起这对夫妻俩，来自社会爱心人士的关注和慰问纷至沓来，陷入困境的一家人重燃信心。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 高煜棋 通讯员 刘艺博



救人老人邓满伍。受访者 供图



【点赞】73岁老人暴雨中救下夫妻俩

4月25日，邵阳城区遭遇强对流天气，暴雨如注。12时许，邵阳市北塔区状元红志愿服务联合会水上救援队的骨干成员邓满伍习惯性地前往观音溪注入资江的入水口查看，检查是否存在污水直排现象。

突然，他听到观音溪码头传来激烈的争吵声，循声望去发现一对中年夫妻在雨幕中踏入资江。湍急的水流瞬间将女子冲倒，水很快淹到了她的脖子，男子则被树桩勾住衣服，出于求生本能抱住了树桩。

“别做傻事！”73岁的邓满伍边喊边扔掉雨伞和雨靴，脱掉衣服跳入水中。他先游向距离较远的女子，拼尽全力将其拖到岸边，随后又返回河中救起男子。上岸后，浑身湿透的邓满伍顾不上自己的疲惫，耐心地对两人进行劝导。

通过交谈，邓满伍了解到，这对夫妻来自邵阳市新邵县，在邵阳市状元洲街道田江街道租房做废品收购生意。丈夫刘斌患病5年，加之生意遇挫，4个孩

子均还年幼。压力之下，夫妻俩激烈争吵，一时冲动差点铸成大错。

25日晚，放心不下的邓满伍多方打听，找到这对夫妻家。看着一家人的生活情况，默默掏出500元塞给刘斌。

【追踪】爱心汇聚让一家人重燃信心

“得知夫妻俩的遭遇后，我们志愿服务联合会就迅速地行动起来。”邵阳市北塔区状元红志愿服务联合会会长谢志峰告诉记者，“28日上午，我们就去当事人家中看望并了解情况，计划组织一系列针对性的帮扶活动。针对孩子们的学习需求，捐赠了书包、书籍等学习用品，后续还将与孩子们所在的学校沟通，发起爱心募捐活动，为孩子们的学业提供更多支持。”

5月2日，邵阳市生态环境保护志愿者联合会会长李志明上门慰问并发起捐款。“截至5月5日晚，我们筹集爱心款9400元，送到这对夫妻手中。”李志明表示，“目前志愿者正在联系爱心企业回收积压的废品。了解到王欣有护理证，也在积极地为她寻找工作，让她能有一份稳定的收入。”

在邓满伍和社会爱心人士的帮助下，刘斌一家重燃信心，表示一定积极生活。“看到一家人重燃生活的希望，我打心底里高兴。”邓满伍笑着说。

上千元“贵妇霜”网售不到百元？揭秘“捡漏”背后套路



扫码看视频

三湘都市报5月6日讯 原价上千元的某品牌面霜在网络店铺里标价不到百元？5月6日，记者从湘潭市岳塘区人民检察院获悉，看似网购“捡漏”的背后，实则是一起销售假冒注册商标的商品案。

2024年5月24日，湘潭市岳塘区公安分局收到一条匿名举报，称在网络平台购买的一款高档面霜是假货。被举报的“兰蔻”菁纯面霜，出自网购平台一家名为“Beaustry护肤社”的店。在这家店铺，60毫升规格的“兰蔻”菁纯面霜售价仅89.9元。

承办检察官介绍，该面霜品牌方在天猫旗舰店的售价为2889元，线下平台售价更高，即使网购平台大促期间，到手价也难低于1400元。随后，经欧莱雅(中国)有限公司检验鉴定，被举报产品为假冒产品。举报人唐小姐说出了低价面霜的来源，一位美妆博主向她推销自己经营的Beaustry护肤社售卖的“兰蔻”菁纯面霜。面霜到手后，唐小姐初次使用就感觉货品不正，遂向公安机关报案。

随着调查深入，护肤品店实际的主体人蒋某浮出水面，她借用了亲友身份信息开办护肤品网店。同年8月15日，蒋某归案，交代自己是从网友“再来”开设的店铺购进“兰蔻”“希思黎”两品牌护肤品售卖。

2024年3月，蒋某发现兰蔻、希思黎产品的销量不错，大有市场。她到网上寻找货源，添加了一名销售商“再来”的微信。两人协议，由蒋某将护肤品上架到自己的网店，接到顾客订单后，由“再来”负责按单代发货，两人商议每单邮费为4元，归蒋某承担。

对于假冒商品蒋某是否知情？检察官发现，蒋某曾交代她有过从正规渠道购买上述两品牌商品的经历，熟知两品牌护肤品的市场价格，“兰蔻售价上千元，她网店销售的只要几十块，基本不超过百元，其实大家心里都清楚，只是不捅破这层窗户纸”。蒋某认为市面上售假的不止自己一家，问题不大。正是这种侥幸心理，让蒋某走上了犯罪歧途。经审查，至案发时，其网店假冒兰蔻产品的销售额已近24万元。今年4月1日，岳塘区检察院对蒋某销售假冒注册商标商品一案提起公诉，并综合蒋某退缴违法所得等情况提出了量刑建议。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 易典典 徐高

儿子轻问“它会疼吗”
母亲手绘16米长“护河图”



扫码看视频

“五一”假期刚结束，长沙市紫薇山庄一面灰白墙上，多了一幅生动的环保主题墙画，16米长的墙面上勾勒出浏阳河的蜿蜒水脉。这幅墙画的创作者并非职业画家，而是来自湖南邮电职业技术学院的教师唐柳。这位年逾五旬的环保志愿者，用跨越专业的笔触，为城市留下了生态保护的视觉宣言。

“环保意识的种子，是孩子们帮我种下的。”谈及几年前开启志愿者生涯，唐柳笑着说。2016年春天，身为家长的她陪同孩子参与环保志愿活动时，目睹青少年志愿者在浏阳河畔清理出成堆的塑料垃圾。当儿子举着被渔网缠绕的河蚌问她“它会疼吗”，这位母亲在童真的诘问中感受到灵魂震颤。

唐柳的生活轨迹悄然转变，她开始翻阅环保活动相关的资料和书籍，教师的本职工作之外，积极地参与到各类环保活动中，还在同年加入了环保公益组织绿色潇湘，正式地成为一名环保志愿者。

“这幅墙画虽然画的时间不长，但一直是我很想做的事。”唐柳告诉记者，这幅墙画是绿色潇湘环境发展中心环保志愿者章志标邀请她一起创作而成，希望通过这种方式唤醒大家心中的环保意识。

从“五一”假期开始，唐柳就一直在家中构思墙画的草图，因为自己只是业余学习过国画，她很怕墙画的最后呈现效果不佳，只能一遍遍地在纸上练习勾勒。

“整个创作融合浏阳河的景和河边的人文景观。”唐柳说，创作过程比预想难，正午地表温度很高，丙烯颜料在墙面上迅速凝结，为了保证效果，创作过程总是争分夺秒。而太阳炙烤的何止颜料，没有戴遮阳帽的第二天，唐柳的后颈被晒得脱皮，但是她不觉辛苦，看着16米长墙画上浓缩的生态景色，心中满足。

3天时间，墙画完成，曾经的灰白墙面也被赋予了新的意义。晨练老者会对着墙画打太极，年轻父母会指着墙面教孩子辨认河景，还有附近的居民会在墙前留下合影。

“环保是一个永恒的话题，我能贡献的力量太微小了，但即使只是微光，也值得点亮。”唐柳说，她会继续在环保志愿者这条道路上坚定地走下去。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜



唐柳和自己的墙画合影。